

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-580



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. május 21.

bb 1. az ország második legnagyobb szökőkútja székesfehérvárott  
vid/szf/sk/s ká bs 1967. május 21.

székesfehérvárott társadalmi munkával szökőkutat építettek, egy fő - és 38 melléksugara lövelli magasba a vizet. a nyolc centiméter átmérőjű főszögár 26 méter magasra emelkedik, a fehérvári szökőkutat, - amely a margitszigeti után az ország második legnagyobb diszkútja - a vidám park távéba építették./mti/

--

bb 2. költözködő fácánok

a vid/kz/sk/s ká bs 1967. május 21.

a Lucerna betakarításánál használt gépi kaszák a legnagyobb óvatosság mellett is szétdujják a fácánfészkeket. sok kárt tettek bennük az utóbbi években jelentkező belvizek is. az „okos”, madarak meglepően gyorsan reagáltak a kaszálás gépesítésére és a belvizek okozta károkra. a vadászok megfigyelése szerint nagy többségük az idén már bucsut mondott hagyományos költőhelyének, a lucernásoknak, átköltözött a nagyobb védettséget nyújtó gabonátáblákra s ott rakott fészket. ott az aratás kezdetéig zavartalanul felnevelhetik a csibéiket./mti/

--

9.45/s

- 1 -

IKW

bb 3. öreg szőlőtőkék szobadisznok

a vid/kz/sk/s ká la

1967. május 21.

a baranya megyei pellerd község határában felszámolják a 40-50 évvel ezelőtt telepített, kiöregedett, pusztuló szőlőparcellákat. a metszések során érdekes formákat öltött vén tőkéket nem tüzelik el, hanem szobadisznokokat készítenek belőlük. a tőkéket a termelészövetkezeti idős tagjai tisztítják meg. a tőkék ezután az asztalosműhelybe kerülnek, ahol eltávolítják róluk a felesleges részeket, kialakítják végső formájukat, majd pácolják és fényezik őket. falra szerelve virág- vagy gyertyatartónak használják, sőt hangulatlámpát is készíthetnek belőle. az érdekes szobadisznokból a legnagyobb tételt - 12.000-öt - a fővárosi kertészeti vállalat rendelte./mti/

-. -

bb 4. őzbakvadászat a bakonyban

a vid/kz/sk/s ká bs

1967. május 21.

a nagyterjedésű bakonyi erdőségekben, ahol az erdészek becslése szerint több mint 5000 őz tanyázik, éjjelente az őzsuták hívogató hangjától visszhangzik a környék. a vadászok mivel a nász idején az őzbakok bátrabban kimerészkednek a tisztásokra és az erdősélekre, ezt az időszakot használják fel megfigyelésre, illetve selejtezésre. az idén együttesen mintegy 500 őzet lőnek ki alkati és egyéb hibák miatt. /mti/

-. -

9.53/s

- 2 -

*1/24*

bb 5. időjárásjelentés

sk/s ká

1967. május 21.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. május 21-én, vasárnap 13 órakor :

az évszaknak megfelelő hőmérsékletek

nyugat-európa fölé folyamatosan áramlik a változékony hűvös időt okozó atlanti-óceáni levegő. ugyanakkor kelet-európában száraz, derült az idő, a hőség fokozódik. közép-európa a két ellentétes időjárási terület átmeneti zónájában fekszik, így a kárpát-medencében jelenleg nagyjából az évszaknak megfelelő az időjárás.

hazánkban szombaton főként délutáni felhőképződés volt. a napsütés időtartama elsősorban a dunántúlon elérte, vagy meghaladta a tíz órát. a vasárnap reggel 7 óráig, 24 óra alatt csupán békéscsaba környékén esett néhány csepp eső. a hőmérséklet szombaton napközben 18-22 fokig emelkedett.

vasárnap hajnalra általában 8-12 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a napos, száraz idő. a dunántúlon helyenként megerősödött az északi-északnyugati szél. a hőmérséklet 11 órakor 16 és 20 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 15,7 fok volt, 1 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, mérsékeltlen süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 17 fok volt.

várható időjárás hétfő estig : főként nappali felhőképződés, legfeljebb néhány helyen kisebb esővel. a helyenként még élénk északi-északnyugati szél hétfőre mérséklődik. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 19-24 fok között.

a duna vízállása budapestnél : 569 centiméter./mti/

13.35/s

-. -

- 3 -

*1/24*

bb.6. öt ország szövetkezeti delegációja utazott el vasárnap budapestről

sk/a/ká

1967. május 21.

a szövosz igazgatóságának meghívására egy héttig n.i. szopotnyickijnak, a centroszojuz igazgatósága első elnök-helyettesének vezetésével hazánkban tartózkodó szovjet szövetkezeti küldöttség vasárnap elutazott budapestről. a delegációt a ferihegyi repülőtéren szirmai jennő, az mszmp központi bizottságának tagja, a szövosz elnöke bucsuztatta.

ugyancsak vasárnap utazott el hazánkból a szövosz 6. kongresszusán részt vett bolgár, finn, norvég és svéd szövetkezeti delegáció. a küldöttségeket a szövosz vezető munkatársai bucsuztatták./mti/

-. -

bb.7.,, tiz éves a munkásörtség,, kiállítás debrecenben

vid/ká/sk/a/ká

1967. május 21.

vasárnap délelőtt kulcsár László, a munkásörtség hajdu-bihar megyei parancsnoka nyitotta meg debrecenben a fegyveres erők klubjában a ,,tiz éves a munkásörtség,, című kiállítást. az ünnepélyes megnyitón részt vett karakas László, a központi bizottság tagja, a hajdu-bihar megyei pártbizottság első titkára. a megnyitás napján sokan keresték fel a legfiatalabb fegyveres testületünk életét, felkészülését bemutató kiállítást./mti/

-. -

bb.8. ikerpárok névadó ünnepe gyulán

vid/ká/sk/a/ká

1967. május 21.

vasárnap csoportos névadó ünnepeket rendeztek gyulán, a városi tanács dísztermében. a gyulai kórház dolgozóinak 14 gyermekét uttorók díszsorfala között vitték az anyakönyv-vezető elé. az ünnepeket között volt két ikerpár is./mti/

-. -

bb.10. jugoszláv képzőművészek kiállítása szegeden

vid/ká/sk/a/ká

1967. május 21.

vasárnap délben szegeden a móra ferenc muzeum horváth mihály utcai képtárában megnyílt a szabadkai festőművészek kiállítása. ezzel vizszozták a szegediek a néhány héttel ezelőtt szabadkán rendezett tárlatot. a 16 jugoszláv képzőművész legjobb alkotásait bemutató kiállítást bela duranci, a szabadkai városi muzeum művészettörténésze nyitotta meg./mti/

-. -

14.40/a

- 4 -

*14/4*

bb.9. béketalálkozó mezőkovácsházán

vid/ká/sk/a/ká

1967. május 21.

a hazafias népfront mezőkovácsházi járási bizottsága vasárnap nagyszabású béketalálkozót rendezett a járási székhelyen. ebből az alkalomból a járás minden tájáról több ezren érkeztek mezőkovácsházára. a találkozó felvonulással kezdődött: a menet a község főteréről indult a sportpályára. a felvonulók táblákat vittek magukkal a következő feliratokkal:,, a mezőkovácsházi járás lakói szabadságot követelnek a görög hazafiaknak,,,, békét a világnak,, ,,békét vietnamnak,, felháborodva ítéljük el az amerikaiak legújabb gaztettét, hanoi sűrűn lakott belvárosának barbár bombázását,,.

a mezőkovácsházi sportpályán ezután békenagygyűlésre került sor. a megjelenteket teklesz jános, a hazafias népfront mezőkovácsházi járási bizottságának titkára köszöntötte, majd harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára mondott ünnepi beszédet. ismerette a békehónap rendezvényeit, a nemzetközi eseményeket, hangsúlyozva: a magyar nép egységesen követel békét a vietnámi népnek, szabadságot a görög hazafiaknak.

a nagygyűlést sport-és kulturális műsor követte./mti/

-. -

bb.11. ilku pál finnországba utazott

sb/tm/a/ká

1967. május 21.

ilku pál művelődésügyi miniszter - reino oittinen finn közoktatásügyi miniszter meghívására - rövid látogatásra vasárnap délben finnországba utazott./mti/

-. -

bb.12. elutazott budapestről az iru elnöke és főtítkára

k/sb/hné/a/ká

1967. május 21.

az iru - a nemzetközi közúti szállítási szövetség elnökét lothar raucampot és p.groenendijket, az iru főtítkárát, - akik a nemzetközi közúti fuvarozás témakörében folytattak tárgyalásokat - fogadta dr. csanádi györgy, közlekedés-és postaügyi miniszter. a küldöttség vasárnap elutazott budapestről./mti/

..-..

14.45/a

- 5 -

*14/5*

bb.13. vasárnapi cseresznyeszüret csongrádban

a/vid/ká/sk/a/ká

1967. május 21ö.

csongrád megyében egyhetes esőzések után vasárnap újból kedvezőre fordult az idő, ismét benépesültek a felszikkadt szántóföldek, a termelőszövetkezetek több mint 100 géppel vetették a rövidtenyészidejű kukoricát, hogy a még hiányzó 30 000 holdon is mielőbb földbe kerüljön a mag. a több mint 7 000 holdas szegedi fűszerpaprikatermő táj traktorok dübörgésétől volt hangos: szegedtől orosházáig 30 gazdaságban tüzdelték gépekkel és kézzel a palántákat, gyorsan haladtak a paprikás brigádok, mert mindenütt olyan nedves a talaj, hogy nem kell locsolni a kiültetett növényeket.

a szövetkezeti kertészetekben és a házak körüli gyümölcsösökben is serényen dolgoztak. szentes és csongrád környékén már a hajnali órákban szedték és szállították a májusi cseresznyét, a fóliával védett ujszegedi és szatymazi epreskertekben is szüreteltek. csongrád megyében májusban és júniusban 30 vagon földiepret vásárolnak fel a földműveszövetkezetek./mti/

--

bb.15] halálos késelés rákóczifalván

a/vid/ká/sk/a/ká

1967. május 21

halálos kimenetelű késelés történt szombaton délután rákóczifalván. sipos lászló 36 éves szandaszőlősi lakos, papírgyári segédmunkás felkereste lakásán kiss istván rákóczifalvai lakost, akivel együtt dolgozik az üzemben. a két férfi között szóváltás keletkezett, közben sipos kést rántott elő és leszurta kiss istvánt, aki súlyos sérülésében a helyszínen belehalt. sipos tettének elkövetése után megszökött a helyszínről, de a rendőrség rövid idő alatt elfogta és őrizetbe vette. a gyilkosság ügyében folyik a vizsgálat./mti/

--

15.15/a

- 6 -

*W*

bb.14. az okisz nyolcadik országos szavalóversenye szolnokon

vid/ká/sk/a/ká

1967. május 21.

az okisz nyolcadik országos szavalóversenyét vasárnap szolnokon rendezték meg. erre a versenyre 2 500 versmondó közül jutottak el a legjobbak. délelőtt a városi tanács nagytermében 43 szavaló állt a zsűri elé. az idén első ízben öt kategóriát állítottak fel. a versenyen résztvevőket a szerinti jutalmazták, hogy milyen volt a témaválasztás, az előadásmód. külön díjazták azokat, akik leghatásosabban adták elő a forradalmi verseket, leghitelesebben tolmácsolták a népköltészetet, az új magyar verseket, külön értékelték a legjobb humoros és satirikus tolmácsolást és a legkiemelkedőbb műfordítás előadóját, a legjobb szövetkezeti versmondóknak a zsűri arany, ezüst és bronz diplomákat, illetve arany, ezüst és bronz fokozatokat adományozott. az országos verseny első helyezettje ezenkívül külföldi jutalomúdülesen vesz részt, míg a második és harmadik helyezettek pénzzjutalmat kaptak./mti/

--

bb.16. kórushangverseny hódmezővásárhelyen

vid/ká/sk/a/ká

1967. május 21.

vasárnap délelőtt hódmezővásárhelyen a zeneiskola nagytermében rendezték meg a hagyományos csongrád megyei kórushangversenyt, amelyen a városi művelődési házak és falusi kulturotthonok énekkarai szerepeltek. főleg kodály népdalfeldolgozásokat tűztek műsorba. ujszerű feladatra vállalkozott a csongrád városi szövetkezeti énekkar, amely többek között smetana: eladott menyasszony című operájának kórusszámát adta elő nagy sikerrel. az országos hírű tápéi népi együttes énekkara sajátgyűjtésű szeged környéki, évszázados népdalokból összeállított csokorral szerepelt./mti/

--

bb.18. véget értek a kemenesaljai napok

vid/ká/sk/a/ká

1967. május 21.

kemenesalja,, tetején,, a tájegységet uraló 300 méter magas vulkánikus ság hegyen a vasárnap rendezett ifjúsági találkozóval véget értek a kemenesaljai napok. a zárónapon a hegyet övező falvak fiataljai találkoztak. este majálist rendeztek, majd tűzijátékkal, tábortűzzel ért véget a kemenesaljai napok egyhetes rendezvénysorozata./mti/

--

15.20/a

- 7 -

*W*

bb.17. finishez érkezett a tavaszi vetés szolnok megyében  
a/vid/ká/sk/a/ká 1967. május 21.

szolnok megyében az elmúlt héten lehullott mintegy 40-45 milliméter csapadék kedvezően hatott a vetésekre. szemlátomást bokrosodtak a kapások, serdülnek a kalászosok, de ezzel együtt növekednek a gyomok is. vasárnap - kihasználva a napsütéses időjárást - mintegy 6000-8000 tsz-tag dolgozott a földeken. a megyében lényegében befejeződött a rizs vetése; a tervezettnél mintegy másfélezer holddal nagyobb területen került földbe a vízigabona magja. a karcagi és a mezőturi közös gazdaságok egy része azonban még pótvetést is végez: vasárnap csaknem 150 holdon tették földbe a rizst. mezőhákon, kisújszálláson, kunszentmártonban vasárnap már a kukoricaföldeken dolgoztak a vegyszerezőgépek. estig a megyében 2000 hold kukoricára permetezték ki a gyomirtó vegyszert. a kukorica vetése egyébként befejezéshez közeledik. a vízenyős talajok kivételével a jövő hét első napjaiban mindenütt földbe kerül a fontos takarmánynövény magja.  
/mti/

--

bb.19. világbajnoksági színvonal a savaria nemzetközi táncverseny latin-amerikai táncvetélkedőjén

a/vid/ká/sk/a/ká 1967. május 21.

szombaton este került sor szombathelyen a savaria nemzetközi táncverseny és 5. magyar táncbajnokság kiemelkedő eseményére, a legmagasabb osztályú párok latin-amerikai táncversenyére. a verseny világbajnoksági színvonalon zajlott le. a világ legjobb táncosai - köztük a négyszeres világbajnok nyugatnémet dr. jürgen bernhold-helga bernhold és a tavalyi latinamerikai tánc-világbajnokság második helyezettje, rené barsi és josette barsi francia páros - mutatták be versenyszámukat. a két nagy rivális táncospár a világbajnokság óta szombathelyen találkozott első ízben.

a késő esti órákban véget ért magasszínvonalú versenyen azonos pontszámot ért el a jürgen és a barsi házaspár, s megosztottak az első helyen. a szombathelyi közönség melegen ünnepelte a győzteseket, akik rádasszámokkal köszönték meg a közönség tetszésnyilvánítását. harmadik helyezett a svájciak kitűnő párosa, rudolf bauman és rita bauman./mti/

--

16.00/a

- 8 -

*16.00/a*

bb.20. gyermek-és ifjúságvédelmi hét kezdődött bács-kiskun megyében

a/vid/ká/sk/a/ká 1967. május 21.

vasárnap délelőtt a kecskeméti katona józsef színházban ünnepélyesen megnyitották a bács-kiskun megyében első ízben megrendezett gyermek-és ifjúságvédelmi hetet. a műsoros megnyitón madarász lászló, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese mondott beszédet. ezután a színház művészei, valamint az óvodások és az uttorók adtak műsort. délután uttoró-olimpiát, szakköri bemutatókat és gyermek-klubdélutánt rendeztek az alföldi városban.

a következő vasárnapig mintegy 50 rendezvény - előadás, filmvetítés, ankét, kiállítás - színhelye lesz kecskemét. a gyermekvédelmi hét célja, a felnőtt lakosság figyelmét fokozott mértékben ráirányítani a fiatalok legfontosabb problémáira. ezt fejezi ki a nagyszabású program jelmondata is: „szocialista jövőnk megkívánja, hogy a társadalom fokozott felelősséget vállaljon az ifjúság neveléséért, a gyermek-és ifjúságvédelmi hét során többek között bírák és orvosok, pedagógusok és pszichológusok, valamint államigazgatási szakemberek találkoznak szülőkkel és fiatalokkal.

nemcsak kecskeméten, hanem a megye járási székhelyein városaiban is hasonló rendezvényekre kerül sor./mti/

--

bb. 21. palántázzák az ipoly-völgyi télikáposztát

a/vid/ká/sk/a/ká 1967. május 21.

a sok évtizedes hagyomány szerint május utolsó hetében kezdik palántázni az ipoly-völgyi télikáposztát. a vidéken vasárnap hozzáláttak a nagy munkához. az idén is mintegy 400 holdon termelik a hazai és külföldi piacokon egyaránt keresett, keményfejú, és emiatt jól tárolható és tartósítható ipoly-völgyi káposztát, amelynek első néhány tízezernyi palántáját a szécsény-környéki, az ipolytarnóci és a dejtári termelőszövetkezetekben ültették ki. a következő két hét alatt csaknem egymillió palántát ültetnek el az ipoly-völgyi községek határában./mti/

--

16.10/a

- 9 -

*16.10/a*

bb.22. ünnepélyesen megnyitották a hernád menti kulturális hónapot

vid/ká/sk/a/ká

1967. május 21.

vasárnap délelőtt az encsi művelődési otthonban megnyitották a hagyományos hernád menti kulturális hónapot. cservák ferencnek, az encsi járási pártbizottság első titkárának ünnepi beszéde után került sor a vidék énekkarainak találkozójára. délből disztóművészeti kiállítás nyílt, amelyen a falvak asszonyai legszebb hímzéseiket mutatták be. délután szikszón a járás népi táncosai adtak színvonalas műsort. a kulturális hónap időszakában alig lesz olyan falu a hernád mentén, ahol ne kerülne sor egy-egy érdekesebb eseményre. abaujvecseren például fellép a bm duna művészegyüttese, göncön az észak-magyarországi festőművészek grafikai anyagából kiállítást nyitnak, encsen a budapesti fuvósötös ad hangversenyt./mti/

-. -

bb.23. otto winzer magyarországon

k/ms/sk/a/ká

1967. május 21.

otto winzer, az ndk külügyminisztere, öt arab országban tett látogatásáról hazatérőben magyarországon megszakította útját és a vasárnapot hazánkban töltötte./mti/

-. -

bb.24. uttörőzenekarok találkozója bátaszéken

vid/ká/sk/a/ká

1967. május 21.

a tolna megyei uttörőzenekarok találkozójával ünnepeltek vasárnap a bátaszéki uttörőzenekar alapításának 20. évfordulóját bátaszéken. a hangverseny megnyitóján köszöntötték a községi petőfi sándor művelődési ház jubiláló ifjúsági fuvószenekarát és alapító karnagyát: deme józsef tanárt. az ünnepségen a szekszárdi, a dombóvári, a kurdi, a nagymányoki, a szakályi, a tamási, a tolnai és a bátaszéki uttörőzenekar adott nagy sikerű szabadtéri hangversenyt. este békegyűléssel zárult a jubileumi ünnepség./mti/

-. -

16.30/a

- 10 -

112

bb.25. békehangverseny az aggteleki cseppkőbarlangban

a/vid/ká/sk/a/ká

1967. május 21.

az aggtelek-jósvafői karsztvidéken lévő baradla barlangban alakították ki az ország első földalatti hangversenytermét. a szinpompás cseppköveket érintetlenül hagyva képezték ki a zenekari részt és az ülőhelyekkel ellátott 700 férőhelyes hangversenytermet. a hatalmas földalatti barlangüreget reflektorokkal, higanygőzlámpákkal világítják meg.

a kitűnő akusztikájú földalatti hangversenyteremben a békehónap jegyében vasárnap tartották az első hangversenyt. a budapesti máv szimfónikus zenekar lukács ervin karnagy vezényletével beethoven coriolan nyitányát, valamint ötödik, c-moll szimfóniáját játszotta. a hangversenyen a hazai közönségen kívül nagy számban vettek részt a hazánkban tartózkodó német, csehszlovák és más nemzetiségű turisták./mti/

-. -

bb.26. felavatták felsőzsolcán a vasutas-és postás vöröskatonák emlékművét

b/vid/ká/sk/a/ká

1967. május 21.

miskolc szomszédságában, felsőzsolcán, az ongai ut-elágazásnál, ahol 1919-ben a híres miskolci csata egyik véres ütközete zajlott le, felavatták a harcokban részt vett vasutas-postás zászlóaljok emlékművét. az öt méter magas, kőből rakott emlékművön messzire látszik a történelmi dátum: 1919.

az ünnepségen megjelentek az egykori csatában részt vett zászlóaljok veteránjai, a miskolci és diósgyőri üzemek munkásai, valamint a szomszédos községek lakosai. részt vett az ünnepségen horn dezső, a közlekedés-és postaügyi miniszter első helyettese, lindner józsef, a máv vezérigazgató-helyettese, szabó Antal, a vasutas és dr. zsuffa szabolcs, a postás szakszervezet főtitkára, ott voltak a megyei és járási pártbizottság, a tanács, a fegyveres testületek, a tömegszervezetek képviselői, a közlekedési vállalatok küldöttei.

/folyt.köv./

16.32/a

- 11 -

112

bb.26./ felavatták....folyt./a

az emlékműnél a honvédség és a murkásórség díszszázada sorakozott fel, majd a himnusz elhangzása után horn dezső, a közlekedés-és postaügyi miniszter első helyettese mondott avató beszédet, hangsúlyozva: tisztelettel és megbecsüléssel emlékezünk azokra a vasutas és postás vöröskatonákra, akik az intervenciók elleni harcban életüket áldozták a tanácsköztársaságért. az emlékművet Lengyel István, a községi tanács vb elnöke vette át a község lakossága nevében, bejelentve, hogy a felsőzsolcai uttorók vállalták annak gondozását.

ezt követően először az egykori bajtársak helyezték el a kegyelet és megemlékezés koszorúit, majd a párt-és állami szervek, a fegyveres testületek, tömegszervezetek koszorúit kerültek az emlékmű talapzatára.

az ünnepség végén kisdobosokat és uttorókat avattak akikhez a veteránok nevében Molnár János egykori vöröskatona intézett buzdító szavakat. az ünnepség a fegyveres alakulatok és az uttorók díszmenetével ért véget.

a miskolci csata 48. évfordulója alkalmából koszorúzási ünnepséget tartottak vasárnap a gesztelyi, valamint ongai temetőben lévő postás vöröskatonák sírjánál is. cngán a harcokban részvevő második század hősi halált halt parancsnokáról, Petrovics Ferencről nevezték el a művelődési otthont./mt1/

--

16.35/a

- 12 -

*kl*

bb.27. megnyitották a balatoni szezont - szín pompás vitorlabontó ünnepség balatonfüreden

b/ö/vld/ká/sk/a/ká

1967. május 21.

a balatonon vasárnap ünnepélyesen megnyitották az idei szezont. a hagyományos idénnyitó ünnepségeket ezúttal is balatonfüreden és siófokon rendezték, ahol az üdülővendégeken kívül sok ezer kiránduló sereglett össze.

balatonfüreden a moló és a partmenti sétány már a korai reggeli órákban benépesedett. a molón, a nemzetközi idegenforgalmi év jelképeként több tucat ország nemzeti zászlóját lengette a szél. a füredi öbölben impozáns látványt nyújtottak a vitorlabontó ünnepségre felsorakozott hajók. a díszőrséget álló vízi uttorók sorfala között felvonultak a vitorlás-egyesületek egyenruhába öltözött sportolói, akiknek csanádi Árpád, az MTS elnökhelyettese adta meg az engedélyt a vitorlásidény megnyitására. ezután ünnepélyes külsőségek között koszorút dobtak a balaton hullámaiba, majd rakétajelre egyszerre húzták fel a kikötőben horgonyzó csaknem 300 hajó árbócára a fehér vitorlákat. az ünnepélyes vitorlabontás után a balatonfüred-tihany-zamárdi közötti területen megkezdődtek a különféle osztályú sporthajók versenyei. a hivatalos idény első napján kedvezett az időjárás a versenyzőknek.

a déli part vendégei siófokra sereglettek össze. délelőtt a hajóállomásnál lévő autóparkolón a magyar autókлуб ügyességi versenyét bonyolították le, a Dimitrov parkban Kálmán Imre szobránál a BM tűzrendészet országos parancsnokságának központi zenekara adott térzenét Várkonyi Sándor vezényletével. tizenegy óra előtt futott be a Dimitrov parkba az MHS motoros stafétája. itt az ünnepélyes zászlófelvonás után dr. Halász János, a siófoki községi tanács vb elnöke mondott beszédet. a déli órákban zajlott le az MHS látványos műrepülő bemutatója ejtőernyős ugrással, ballonvadászattal. a bányász-üdülőben este balatoni nyitány, címmel műsoros estet rendeztek.

a hivatalos szezont első napján, vasárnap csaknem 50 000 vendége volt a magyar tenger üdülővidékének. a nyaralóházak beutaltjainak a száma meghaladt a tízezeret, de csaknem ennyien vikéndezték a magánnyaralókban, a szállodákban, motelekben és a kempingekben is. a hajóforgalom különösen siófok-balatonfüred-tihany térségében élénkült meg, ahol a kirándulók utazás közben szemlélhették a vitorláshajók százainak versenyét. tihanyban a magyar autókлуб rendezett országos találkozót. megnyitották a balatoni lovasiskolákat is, s minden nagyobb nyaralóhelyen zenés műsoros délutánt rendeztek az üdülők első vendégcsoportjainak szórakoztatására./mt1/

17.00/s

- 13 -

*kl*

bb.28. érdekes kiállítások nyíltak szekszárdon

a/vid/ká/sk/a

1967. május 21.

vasárnap három érdekes kiállítás nyílt szekszárdon: a béri balogh ádám muzeumban a tolna megyében felkutatott becses könyvritkaságokat mutatja a szekszárdi állami levéltár és a pécsi egyetemi könyvtár. a kiállítás legrégibb példánya egy 1484-beli, kézi festéssel díszített nürnbergi ósnyomtatvány, továbbá nemzeti történelmünk nagyértékű forrásának, a thuróczi krónikának 1488-ból származó első kiadása. a szekszárdi muzeum kincsei közé tartoznak a mátyás korabeli könyvsarok-veretek. a magyarországi könyvnyomtatás és a nyelvtörténet emlékei az 1590-ben kiadott vizsolyi biblia. a szekszárdi levéltár ritkasága bonfini: rerum hungaricarum decades című művének német nyelvű kiadása. szenczi molnár albert híres szótárát és zrinyi miklós verseinek első, magyar nyelvű kiadását is láthatják a kiállítás látogatói. ugyancsak a szekszárdi muzeumban mutatják be az 1966. évi országos fotóművészeti kiállítás 150 legszebb felvételét. vasárnap délelőtt nyílt meg a most elkészült szekszárdi első panelház négy összkomfortos lakását megtöltő, modern otthon,, című lakberendezési kiállítás./mti/

--

bb.29. békegyűlés, tanyanap nyiregyháza- vajda-bokorban

a/vid/ká/sk/a/ká

1967. május 21.

a hazafias népfront rendezésében vasárnap tartották meg az immár hagyományos tanyanapot nyiregyházán, ezúttal a vajda-bokorban. a déli órákban több száz főnyi közönség részvételével békegyűlésre került sor, amelyen dr. pivarnyik jánosné, a hazafias népfront városi titkára mondott beszédet. a gyűlés részvevői táviratot küldtek a görög királyság budapesti nagykövetségének az alábbi szöveggel: „napról-napra érkeznek a hírek görögországból haladó hazafiak bebörtönzéséről, a görög nép szabadságjogainak lábhal tiprásáról. nyiregyháza város mintegy 20 000 tanyai lakossága nevében emeljük fel tiltakozó szavunkat a görög hazafiak bebörtönzése ellen. követeljük azonnali szabadonbocsátásukat és a görög nép demokratikus szabadságjogainak elismerését,,.

a délutáni kulturműsorban a tanyai fiatalok öntevékeny művészeti együttese léptek fel./mti/

--

17.10-a

- 14 -

kg

bb 30. hegyháti majális abaligetén - békegyűléssel nyitották meg az egésznapos programot

a vid/ká/sk/s ká

1967. május 21.

a sásdi járás hatvan községéből érkezett lakosok és sok pécsi kiránduló részvételével rendezték meg vasárnap a hagyományos „ hegyháti majális,, amely egyben a mecsek hegyhát önálló néprajzi és tájegységet alkotó körzetének nagyszabású kulturális seregszemléje. az egésznapos program lovasok, díszes fogatok és színpompás népviseletbe öltözött együttesek, a kulturális seregszemle részvevőinek felvonulásával kezdődött. ezután a cseppkő - barlang előterében épített szabadtéri színpadon békegyűlést rendeztek. a vendégeket, köztük a dr. evgeni aposztolov vezetésével baranyában tartózkodó bolgár pártmunkásküldöttséget és rapai gyulát, az mszp baranya megyei bizottságának első titkárát benedek andrás, a sásdi járási tanács vb. elnöke üdvözölte, majd a tavaszi békeakciók jelentőségéről szólt. felhívására a békegyűlés részvevői táviratban fejezték ki tiltakozásukat a békebontó erőkkal szemben. az ezt követő kulturális seregszemle az egyházaskozári székely táncegyüttes nyitócsárdájával, májusfa állítással kezdődött, majd a hegyháti öntevékeny művészeti együttesek - táncosok, dalosok - fellépésével és a pécsi „ mecsek együttes,, vendégszereplésével folytatódott. a nap folyamán mintegy 7000-8000 főnyi érdeklődőt vonzó hegyháti majális májusfadöntéssel, a hegyhát szépeinek megválasztásával, majd bállal zárult./mti/

--

bb 31. „ mecseki tavasz,, az ezeréves gesztenyefánál

a vid/ká/sk/s ká

1967. május 21.

a mecseki szénbányászati tröszt szakszervezeti bizottsága a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára emlékezés jegyében rendezte meg vasárnap a „ mecseki tavasz,, néven ismeretes, hagyományos kulturális seregszemléjét. a 20.000 dolgozót foglalkoztató mecseki szénmedence öntevékeny művészeti együttese - irodalmi színpadok, ének- és zenekarok, tánc-együttesek, bábcsoportok tagjai - a pécsbányai zalka máté művelődési házban találkoztak és annak parkjában, az ugynevezett „ ezeréves gesztenyefa,, tövében épült szabadtéri színpadon adtak számot felkészültségükről.

/folyt.köv./  
17.30/s

- 15 -

kg

31./.,, mecseki tavasz,,/ 1. folyt./s

a pécsszabolcsi, pécsbányatelepi és komlói művelődési házak szakkörei - modellező, barkácsoló, rádiós, könyvkötő, filmes, képzőművész, ötvös és csillagászati szakkörök - az épület termeiben rendezett színvonalas kiállításon mutatták be nagy érdeklődést keltő és sok látogatót vonzó munkáikat.

a mecseki bányász kulturális napon, - melynek jelentőségét garamvölgyi jános trösztigazgató, a szemle védnöke méltatta - mintegy hatezren szórakoztak./mti/

.-

embargo: 22.00 óráig !!!

32. elutazott magyarországról az ndk párt- és kormányküldöttsége

k ms/sk/s ká

1967. május 21.

a német demokratikus köztársaság walter ulbricht és willi stoph által vezetett párt- és kormányküldöttsége, amely hivatalos látogatása befejeztével néhány napot a balaton partján töltött, vasárnap este elutazott hazánkból.

a vendégeket kádár jános, losonczi pál, focs jeno, biszku béla, erdei ferenc, péter jános, erdélyi károly és kárpáti józsef bucsuztatta./mti/

.-

embargo: 24.00 óráig !!!

33. az ndk párt- és kormányküldöttsége vezetőinek üdvözlő táviratai

k ms/sk/s ká

1967. május 21.

walter ulbricht és willi stoph elutazásuk alkalmából üdvözlő táviratot intéztek kádár jánoshoz, losonczi pálhoz és focs jenohoz./mti/

.-

17.33/s

- 16 -

104

bb 34. ezerkétszáz uttorót avattak az egeri diákfesztiválon  
vid/ká/sk/s ká

1967. május 21.

egerben vasárnap folytatódott a gárdonyi géza országos diáknapok. kora délelőtti uttoróavatást rendeztek a népkerti sportstadionban. mintegy 5000 ünnepi díszbe öltözött uttoró vonult fel, akik előtt 1200 új pajtást avattak. délelőtti a gárdonyi géza színházban rendezték meg négy megye középiskolás művészeti csoportjainak részvételével a tánczenekarok, táncdal-énekesek és társastánc-párok bemutatóját. a szakszervezeti székház dísztermében a diák kamarakórusok adtak hangversenyt, a megyei művelődési ház színháztermében pedig az irodalmi színpadok vetélkedője zajlott le./mti/

.-

bb 35. nagy sikerrel zárult a savaria nemzetközi táncverseny és v. magyar táncbajnokság

b vid/ká/sk/s ká

1967. május 21.

vasárnap szombathelyen véget ért a savaria nemzetközi táncverseny és v. magyar táncbajnokság. három napot át 13 európai ország legjobb táncosai vetélkedtek a művelődési és sportpalota parkettjén. százötven táncos mutatkozott be a tiz országból érkezett táncpedagógusoknak és a közönségnek. a verseny általában a várt eredménnyel végződött. a legmagasabb osztályú párok standard táncversenyében a franciák kitűnő párosa, a tavalyi latinamerikai táncvilágbajnokság második helyezettje, a barsi házaspár győzött. a legnagyobb verseny a latinamerikai táncokban alakult ki. ebben a versenyszámban a tavalyi világbajnokság első két helyezettje az öt országot képviselő hét pontozóbíró-nál azonos minősítést kapott, így a négyszeres világbajnok dr. jürgen és helga bernhold, valamint a francia rene és josette barsi megosztott az első helyen. a további helyezésekért svájci, holland, lengyel, ndk, csehszlovák és osztrák párok között volt nagy verseny.

a legmagasabb osztályban, az ugynevezett sonderklasse-ban nem indult magyar versenyző, ilyen minőségű párosunk még nincs. a ,,c,, kategóriában 14 magyar város 35 legjobb táncospárja állt rajthoz. a ,,b,, osztályu versenyre vasárnap délután került sor, ebben a magyarokon kívül osztrák, szovjet, lengyel, jugoszláv párok is indultak.

/folyt.köv./  
18.32/s

104

- 17 -

bb 35./ nagy sikerrel.../ 1. folyt./s

a résztvevők vasárnap este nagyszabású gálaesttel búcsúztak szombathelytől.

a savaria nemzetközi táncversenyéről és az v. magyar táncbajnokságról gyenes rudolt táncpedagógus többek között a következőket mondta: ■■■

- rendkívül magas színvonalú versenynek lehettünk szemtanúi. semmiben sem maradt el az amatőr táncosok nagy külföldi találkozóitól. sokat fejlődtek a hazai és külföldi táncosok. a szombathelyi verseny a magyar és lassan az európai társastáncművészet egyik nagy seregszemléjévé válik. a külföldi pároknak kitűnő szereplési, összehasonlítási lehetőségre nyílik alkalmuk, az itthoniaknak pedig nagy iskola a verseny, tanulnak a ,, nagyoktól,,.

- a társastánc nemzetközi szövetség londonban nemrégiben úgy határozott, hogy a legközelebbi nemzetközi versenyeken a hagyományos standard és latin-amerikai táncok mellett a ,,ma tánca,, a fiatalok kedvence, az ugynevezett jive is szerepel versenyszámként./mt1/

--

19.05/a

- 18 -

hly

bb 36. az ifjú zenebarátok juvenus kórusának hangversenye  
ol/tm/s zs ká 1967. május 21.

az ifjú zenebarátok juvenus kamara kórusa vasárnap az országos filharmónia kamara-termében rendezte első nyilvános hangversenyét. az együttest a Lórántffy Zsuzsanna énekzene tagozatos általános iskolában végzett és a Móricz Zsigmond Gimnázium ének-tagozatu osztályában érettségizett fiatalok alapították.

vasárnapi koncertjükön többek között Palestrina, Mozart, Bartók, Kodály műveinek tolmácsolásával arattak megérdemelt sikert./mt1/

--

20.10/s

- v é g e -

hly

- 19 -

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-530

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

b. n. v. h i r e i

1967. május 21.

bnv.1. elutazott d.gombozsav, mongólia minisztertanácsának  
elnökhelyettese

k/sb/sk/a/ká

1967. május 21.

damingijn gombozsav, a mongol népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese -, aki a budapesti nemzetközi vásár megnyitása alkalmából érkezett hazánkba - befejezte magyarországi látogatását és vasárnap délben elutazott.

a ferihegyi repülőtéren dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, dr. sághy vilmos, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter első helyettese, valamint a külügy-és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa bucsuzott el a mongol vendégtől. ott volt magalzsavin zsamszran, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete is.  
/mti/

-. -

- 1 -

14.50/a

*M*

bnv.2. kétezer törzsvendéget tart számon a külföldiek klubja - vasárnap sok kiállító budapesttel és a balatonnal ismerkedett

t/sz/lk/ie/aká

1967. május 21.

vasárnap a külföldiek klubjában viszonylag kevés üzletember tartózkodott, tárgyalt. a kiállítók közül mindazok, akik csak tehették, a főváros nevezetességeivel ismerkedtek, szórakoztak, vagy az ország különböző vidékeit főképpen a balatont - keresték fel.

a külföldiek klubjában 2 000 törzstagot tartanak számon: eddig ennyien jelentkeztek és kapták meg a vásár területére, ezenkívül a klub helyiségeibe belépésre jogosító jelvényt. közülük legtöbben rögtön megérkezésük után rendelkeztek színház-, opera-, vagy hangversenyjegyet. a külföldiek klubjában működő idegenforgalmi kirendeltség, ismerve a vendégek ilyen irányú érdeklődését, elegendő jegyet tartalékolta a csütörtökön, a vásár nyitása előtti napon már nagyobb forgalmat bonyolított le, mint tavaly a bnv egész ideje alatt. a főváros vasárnapi kulturális programjából a legnépszerűbbek az állami népi együttes ecseri lakodalmas című műsora bizonyult - ehhez váltották a legtöbb jegyet. a vendégek közül csupán egy akadt - egy gyakran budapestre látogató nyugatnémet üzletember - aki a program-kinálta lehetőségekkel nem volt elégedett, mert - mint mondotta - ha budapestben tartózkodik, labdarugó mérkőzést is szeretne látni. a magyar válogatott külföldi szereplése miatt erre nem volt módja, de helyette az idegenforgalmi kirendeltség javaslatára vizilabda-mérkőzéshez váltott jegyet./mti/

--

bnv. 3. több mint 30 építőipari ujdonság a bnv-n - sajtótájékoztató az építőgépjavitó és gépgyártó vállalat kiállításán

t/hbj/lk/a/ká

1967. május 21.

az utóbbi években új szakaszához érkezett az építőipar. panelekből gyártja a nagy lakótelepeket, s az építők most már inkább szerelnék, mint építenék. ennek megfelelően gépesíteni kellett az egész építőipart. a bnv-n az építőgépjavitó és gépgyártó vállalat kiállításával tanuskodott arról, hogy felkészült erre a feladatra. a kiállítást Jablonkai István, a vállalat vezérigazgatója mutatta be vasárnap a sajtó képviselőinek. elmondotta, hogy a vállalat ujdonságokkal jelentkezett a bnv-n, s mintegy 30 különböző építőipari gépet mutat be. ezek egyike házgyárban készült elemek, s zsaluzását, segíti, más gépek pedig újszerű műszaki megoldásokkal tömörítik a zsalu közt a betont. ezekből a gépekből sikerült kialakítani egy egész gépcsaládot.

/folyt.köv./

17.45/a

*ldk*

- 2 -

bnv. 3./ több mint..... folyt./a

meggyorsítja az építkezéseket a szabadalmazott új magyar módszer, a csuszózsaluzás. berendezése pneumatikusan működő emelők segítségével a betonba rögzített vasakon mászik és így a szerkezet magával vonszolja az építmény formáját meghatározó zsaluzatot.

- a házgyárakban nagy elemeket állítanak elő, s ezzel egyidejűleg megjelent az előregyártott panelek, építőelemek szállításának problémája is. az építőipari és közlekedési-műszaki egyetemmel együtt az építőgépjavitó és gépgyártó vállalat elkészítette a nagyméretű, speciális építőelem-szállító járművek első példányait. a bnv-n bemutatott ugynevezett hosszúanyag-szállító jármű alkalmas ipari csarnokszerkezetek építésénél használt különféle előregyártott vasbeton és acéltartók szállítására.

az építőgépjavitó és gépgyártó vállalat a bnv-n bemutatja az új betonkeverő gépeket, amelyek kisebb építkezéseknél alkalmazhatók igen gazdaságosan. a kiállítás további érdekessége az új típusú parkettcsiszoló-gép és a bitumenmelegítő berendezés./mti/

--

bnv. 4. több mint egy vagon étel és 150 hektoliter sör fogyott vasárnap a vásáron

t/sl/lk/a/ie

1967. május 21.

vasárnap egész nap csúcsgérgalom volt a bnv éttermeiben és büféiben. a három nagy étterem és a 11 büfé óriási mennyiségű étellel-itallal készült fel a vendégek fogadására, a konyhák reggel 6 órától dolgoztak. a délelőtti 11 órai nyitáskor más foglalt volt mind a 3 300 ülőhely, a büfékben ezrek vásárolták a forró virslit és a sültkolbászt, a kis-lucullus grill-sütőjénél pedig a ropogós csirkét és a kacsapecsenyét.

a mátyás-pincében több mint 2 500-an ebédeltek s minden második vendég halászlét rendelt. több mint száz külföldi előre asztalt foglalt, s csaknem kivétel nélkül halászlét fogyasztottak. a szomszédos kot-kot csárdában tojásételeket szolgáltak fel, minden egyes adagot a vendég jelenlétében készítettek. itt egyformán kelendő volt a tükörtőjásos bakonyi gomba, a lecsós rántotta, a tálon sült tojás és a turóspalacsinta. a legolcsóbb étel a palacsinta: 4.60 forint, a legdrágább a 9.20 forintos berci módra készült tálonsült tojás.

/folyt.köv./  
17.50/a

- 3 -

*ldk*

bnv. 4./ több mint.....folyt./a

az olaszos ételeket kedvelők a bella italia büfét lepték el, ahol egész nap megállás nélkül szolgálták fel a spagettit, a makarónt, a huskroketet, a husos rakotésztát, a sonkás palacsintát és a csirke-mellet nápolyi módra.

telt ház volt a vajdahunyad étteremben és a balaton étteremben is. sikeres volt a balaton étterem ital-automatáinak premierje. több mint hatezren dobták be forintjaikat, az automaták szorgalmasan adagolták az izletes kávét, kakaót és a jéghideg üdítőitalokat.

a vásáron vasárnap hozzávetőleges számítások szerint több mint egy vagon étel, s 150 hektoliter sör, nagy mennyiségű bor és hűsítő ital fogyott, a készletek ennél is jóval nagyobbak, az éttermek és büfék teljesítőképessége azonban az óriási forgalomhoz képest viszonylag kicsiny. ezért időnként sorok váraakoztak az éttermek bejáratainál, a büfék pénztárainál. ezen azonban csak újabb éttermek létesítésével, s ami ennek feltétele - a vásár területének kiterjesztésével - lehetne segíteni./mti/

bnv. 5. három nyugatnémet cég sajtótájékoztatója a budapesti nemzetközi vásáron

t/hbj/lk/a/ie

1967. május 21.

vasárnap g.v.zedtwitz-arnim, a krupp-cég cégvezetője elmondotta, hogy már évek óta önálló pavilonban mutatják be termékeiket a budapesti nemzetközi vásáron a magyar közönségnek. az idei kiállításon érdeklődésre tartogat számot a krupp-platzer rendszerű bolygóműves hengerde, a wupper folyó völgyét áthidaló vasbeton hid, és egy újrendszerű villamosmozdony modellje. a krupp cég egyébként évek óta szállit autóabroncs-gyártó gépeket a magyar iparnak, továbbá különböző ugynevezett prés lég-szerszámokat.

a rheinstahl konzern is bemutatta a sajtó képviselőinek a bnv-n kiállított termékeit: különböző tehergépkocsikat, diesel-mozdonyokat, kohászati termékeket, s a bányászatban hasznosítható acéltámokat. h.kleindich sajtófőnök tájékoztatójában kifejezte azt a véleményét, hogy a budapesti nemzetközi vásár műszaki színvonala rendkívüli módon növekszik, s ma már egész Európában, mint a technikai és műszaki újdonságok bemutatóját tartják számon.

a nyugatnémet hünnebeck cég gyorsan szerelhető állványozó és zsaluzási acélszerkezeteit mutatta be. épület-homlokzatok tatarozására kitűnően alkalmas a cég által bemutatott állványzat./mti/

18.20/a

- 4 -

bnv. 6. magyar és francia szakemberek találkozója a renault konzern tájékoztatóján

t/sz-lk/a/ie

1967. május 21.

a külföldiek klubjába vasárnap a magyar gépipar több képviselőjét hívták meg a renault konzern kiállítója. a vásár alkalmából rendezett szakmai megbeszélésen, amelyen részt vett georges noreau, a francia köztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa, a hazai gépgyárak, köztük a ganz-mávg és a győri magyar vagon- és gépgyár szakemberei a tervezőintézetek mérnökei és a külkereskedelmi vállalatok vezetői voltak jelen. debos a.pierre, a renault konzern mérnöke tartott előadást a gépipar jelenlegi helyzetéről és jövőjéről.

az érdekes előadásnak és az azt követő megbeszélésnek külön aktualitást adott az a tény, hogy a renault konzernnel néhány hónappal ezelőtt kötött megállapodás alapján győrben nemzetközi kooperációval épül fel a legkorszerűbb gyártástechnológiai módszereket alkalmazó új motorgyár./mti/

--

bnv. 7. telt ház a vásár gyermekmegőrzőjében

t/sz/lk/a/ie

1967. május 21.

a budapesti nőtanács a vásáron az idén is megnyitotta a gyermekmegőrzőt. a főbejárat közvetlen közelében levő kis elkerített játszótéren és a mellette berendezett kis bölcsődében vasárnap telt ház volt. 120 kis vendéget fogadtak, négy óvónő és négy gondozónő vigyázott rájuk. a legkisebbek ágyacskákban, a vásár zajával mit sem törődve aludtak, míg nagyobbak labdáztak vagy társasjátékkal szórakoztak./mti/

--

bnv. 8. zaporozsec-cel egészült ki a szovjet kiállítás anyaga

t/sz/sk/a/ká

1967. május 21.

a szovjet kiállítás anyaga vasárnapra újdonsággal: a zaporozsec elnevezésű személygépkocsival gyarapodott. a gyárból egyenesen a szerelőszalagról érkezett a legújabb kocs mintadarabja. szombaton este ért budapestre, s vasárnap már sokan vizsgálták a feketére dukkózott, piros műbőrrel kárpitozott, négyüléses és 100 kilométerenként mindössze hét liter benzint fogyasztó kisautót. ezt a típust a tervek szerint 1968-tól más exportra is készíti a szovjet ipar./mti/

18.28/s

- 5 -

1967

bnv.9. elutazott o.simunek, csehszlovákia kormányának elnök-helyettese

k/sb/sk/a/ká

1967.május 21.

vasárnap délután elutazott magyarországról otakar simunek, a csehszlovák szocialista köztársaság kormányának elnökhelyettese, aki a budapesti nemzetközi vásár megnyitása alkalmából látogatott hazánkba.

a ferihegyi repülőtéren dr. ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese, vályi péter pénzügyminiszter, valamint az országos tervehivatal, a külügy- és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa bucsuzott el a csehszlovák vendégtől. ott volt jozef pucsik, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

--

bnv.10. fogadás a francia pavilonban

t/sz/ie/sk/a/ká

1967. május 21.

a vásár francia pavilonjában vasárnap a késő délutáni órákban meghívott vendégeket fogadtak. a fogadáson, amelyen jelen volt raymond gastambide, a francia köztársaság budapesti nagykövete is, paul de la fabregue, a külföldi vásárok és gazdasági rendezvények francia állandó bizottságának [redacted] és georges noreau kereskedelmi tanácsos üdvözölte a vendégeket. a szívélyes légkörben lezajlott fogadáson részt vett dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, kovács istván, a kohó-és gépipari miniszter első helyettese, bacsoni jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes és a magyar gazdasági élet számos vezető képviselője./mti/

--

főtítkára

19.25/a

- 6 -

106

bnv. 11. rekordforgalom a vásáron

t/sz/ie/sk-/a/ká

1967. május 21.

vasárnap a bnv a vártnál is több érdeklődőt vonzott. a vásár mind az 57 csarnoka egész napon át zsufolt volt, s a vásárváros utcáin szinte állandóan hömpölygött a látogatók áradata. a 24 jegyárusító-fülke kevésnek bizonyult, s mivel új fülkéket hirtelen nem tudtak felállítani, mozgó jegyárusok kezdték meg működésüket. a bnv vasárnap rekordforgalmat bonyolított le. a látogatottság pontos mérlege csak hétfő reggel készül el, de az előzetes számítások szerint ezen a napon 150 000-160 000 vendéget fogadott a vásárváros. a látogatók közül mintegy 20 000 rendelkezett vásárigazolvánnyal, vagyis érkezett vidékről. déltájban mintegy 50 vidéki és néhány külföldi autóbusz várakozott a hősök terén a vásárjáró utasokra. a könnyűipari pavilonban különösen a délutáni órákban volt nagy a zsufoltság, 2 órakor megkezdődött a divatbemutató. tizenhat maneken lépett elő a szinte élethű divatbabák mögül, mint-ha azokat elevenítették volna meg. a huszonegy egyenruhába öltözött informátor, - akik szintén az új divatot képviselték - alig győzött felvilágosítást adni az érdeklődők számtalan kérdésére. kis divatbemutatókat tartottak időnként az ndk-pavilonban is, míg a csehszlovák kiállításon a lakberendezési tárgyak, a jugoszláv kiállításon a névtégi házak keltettek nagy érdeklődést./mti/

--

19.55/s

- v é g e -

106

- 7 -

bnv.9. elutazott o.simunek, csehszlovákia kormányának elnök-  
helyettese

k/sb/sk/a/ká

1967.május 21.

vasárnap délután elutazott magyarországról otakar si-  
munek, a csehszlovák szocialista köztársaság kormányának  
elnökhelyettese, aki a budapesti nemzetközi vásár megnyitá-  
sa alkalmából látogatott hazánkba.

a ferihegyi repülőtéren dr. ajtai miklós, a minisz-  
tertanács elnökhelyettese, vályi péter pénzügyminiszter,  
valamint az országos tervehivatal, a külügy- és a külkeres-  
kedelmi minisztérium több vezető munkatársa bucsuzott el  
a csehszlovák vendégtől. ott volt jozef pucsik, a csehszlovák  
szocialista köztársaság budapesti nagykövete is./mti/  
--

bnv.10. fogadás a francia pavilonban

t/sz/ie/sk/a/ká

1967. május 21.

a vásár francia pavilonjában vasárnap a késő délutáni  
órákban meghívott vendégeket fogadtak. a fogadáson, ame-  
lyen jelen volt raymond gastambide, a francia köztársaság  
budapesti nagykövete is, paul de la fabrique, a külföldi  
vásárok és gazdasági rendezvények francia állandó bizott-  
ságának [redacted] és georges noreau kereskedelmi tanácsos üd-  
vözölte a vendégeket. a szívélyes légkörben lezajlott fo-  
gadáson részt vett dr. biró józsef külkereskedelmi minisz-  
ter, kovács istván, a kohó-és gépipari miniszter első he-  
lyettese, bacsoni jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes  
és a magyar gazdasági élet számos vezető képviselője./mti/  
--

főtitkára

19.25/a

- 6 -

106

bnv. 11. rekordforgalom a vásáron

t/sz/ie/sk-/a/ká

1967. május 21.

vasárnap a bnv a vártnál is több érdeklődőt vonzott.  
a vásár mind az 57 csarnoka egész napon át zsúfolt volt, s  
a vásárváros utcáin szinte állandóan hömpölygött a látó-  
gatók áradata. a 24 jegyárutó-fülke kevésnek bizonyult,  
s mivel új fülkéket hirtelen nem tudtak felállítani, moz-  
gó jegyárutók kezdtek meg működésüket. a bnv vasárnap re-  
kordforgalmat bonyolított le. a látogatottság pontos mér-  
lege csak hétfő reggel készül el, de az előzetes számítá-  
sok szerint ezen a napon 150 000-160 000 vendéget fogadott  
a vásárváros. a látogatók közül mintegy 20 000 rendelke-  
zett vásárigazolvánnyal, vagyis érkezett vidékről. déltáj-  
ban mintegy 50 vidéki és néhány külföldi autóbusz várako-  
zott a hősök terén a vásárjáró utasokra. a könnyűipari  
pavilonban különösen a délutáni órákban volt nagy a zsu-  
foltság, 2 órakor megkezdődött a divatbemutató. tizenhat  
maneken lépett elő a szinte élethű divatbabák mögül, mint-  
ha azokat elevenítették volna meg. a huszonegy egyenruhá-  
ba öltözött informátor, - akik szintén az új divatot képvi-  
selték - alig győzött felvilágosítást adni az érdeklő-  
dők számtalan kérdésére. kis divatbemutatókat tartottak i-  
dőnként az ndk-pavilonban is, míg a csehszlovák kiállítá-  
son a lakberendezési tárgyak, a jugoszláv kiállításon a  
nétvégi házak keltettek nagy érdeklődést./mti/  
--

19.55/s

- v é g e -

106

- 7 -

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. május 22.

bb.1. kétmillió aláírás az egyesült államok vietnami agressziója ellen - hatszáz ezren vettek részt a vietnami műszakokban

i/di/tm/a/zs

1967. május 22.

alig több mint egy év alatt több mint 120 000 kisebb vagy nagyobb demonstráción hallatta szavát hazánk ifjúsága. a kisz,, vádoljuk az imperializmust,, akciójának eddigi mérlege, amelyet a napokban állítottak össze, arról tanuskodik, hogy a most felnövő új nemzedék szenvedélyesen érdeklődik a világpolitika eseményei iránt és mély felelősségérzettel foglalkoztatja állást korunk nagy kérdéseiben. a nagyszabású esemény-sorozat a fiatalok valamennyi rétegét átfogta, s budapestten, valamint a nagyobb városokban épp úgy, mint a legkisebb településeken minden eddiginél gazdagabban, sokrétűbben bontakoztatta ki népünk legifjabb korosztályának szolidaritását, proletárinternacionalizmusát.

a ,,vádoljuk az imperializmust,, akció részvevői több mint kétmillió aláírással erősítették meg szavakban is megfogalmazott állásfoglalásaikat. táviratok tízezreiben biztosították szolidaritásukról, őszinte együttérzésükről a hős vietnami népet, és követelték az egyesült államok barbár agressziójának megszüntetését. ezzel egyidejűleg tettekkel is részt vállaltak vietnami testvéreik megpróbáltatásainak enyhítéséből, az amerikai terror bombázások okoztak károk helyreállításából. az ifjú kommunisták kezdeményezésére kibontakozott vietnami műszakok sorozatán több mint 600 000 fiatal és idősebb munkás, értelmiségi, tsz-tag kamatoztatta segítő-készségét. lemondtak szabadidejük egy részéről és a soron kívül megoldott feladatokért kapott munkabérüket a hazafiak javára ajánlották fel. a kisz központi bizottságának szolidaritási csekkszámájára több mint 6.5 ezer befizetés történt, s az adományokból eddig 21.5 millió forintot bocsátottak a vietnami nép rendelkezésére./mti/

.-.

- 1 -